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Zelerinui Jultnevičiul
jo mylimam tėveliui mirus, reiškia giliausią užuojautą

A. L. K. Federacija ir ją sudarančios organizacijos L. K J 
Šv. Kazimiero Bendruomenė ir šv. Cecilijos choras, A. L. Jau-1 
nimo ir Mergaičių Globos draugijos. Buv. Karių Sąjunga, Kei-1 
stutis” ir Berisso “Mindaugo” draugija.

- -...................... .............. .......
Savo mylimą režisorių g

Zefef iną Juknsvižiu
jo mylimam tėveliui mirus, užuojautą reiškia

Vaidintojų būrelis.

ŠVYTURIO redakcinės komisijos nariui
A. A. Pranciškus Juknevičius 

žymus visuomenės veikėjas ir Šv. 
Kazimiero Bendruomenės garbės 
narys, miręs mėnesio 17 dieną.

Eina smarkūs mūšiai Sangaiuj

Zeferinul luhiieuišiui
jo mielam tėveliui mirus, užuojautą reiškia

Japonų karo laivai išsodino per 
7000 kareivių Šanghajaus uoste. 
Dar prieš tai kiniečiai įėjo į in­
ternacionalinę zoną ir apsikasė 
prie šiaurės stoties. Japonai aiš­
kinosi, kad jie buvo priversti išju 
dinti kariuomenę del šio kiniečių 
neteisėto žygio. Kiniečiai turi su­
traukę apie 30.000 kariuomenės.

Buvo smarkių susirėmimų, ku­
rie pasiekė šanghajaus gatves. Ja 
ponų orlaiviai ir artilerija padarė, 
didelius nuostolius miestui ir kinie 
čių kariuomenei.

Anglų ir Suv. Valstijų karo lai­
vynas skubi į šanghajų, kad padė­
ti apsaugoti ten gyvenančius pilie­

čius ir jų turtą. Vienų anglų pri- 
skaitoma per 8000 gyventojų.
Kinų-Japonų karas nepaskelbtas

Nors jau eina smarkūs mūšiai 
tarp Kinų ir Japonų, bet karas dar 
nepaskelbtas. Tačiau mažai vilties 
yra, kad jis bus galima išvengti ir 
rasti susitarimą. Japonai griežtai 
reikalavo, kad Kinų Vyriausybė 
sustabdytų kariuomenės mobiliza­
ciją, bet Kiniečiai neklauso ir ruo­
šiasi atlaikyti Japonų antpuolį.

Kinų vyriausybė pastariuoju 
laiku gavo stambias paskolas Eu­
ropoj. Daug valstybių suinterasuo 
tos Kinija, kadangi turi įdėjusios 
kapitalus ir gauna didelį pelną.

ŠVYTURIO redakcinės ir administracinės komisijos nariais

Zeierina MioičiiĮ
jo tėveliui mirus, nuoširdžiai užjaučia

B. Juodis

Giliai užjaučia
Zsierlna Jutaičiii 

jo mylimam tėvukui mirus 
Padvalskiai.
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Meluvole lankosi aukštas svečias
Telegramų agentūros “United” dos kraštas.

pranešimu rugpiučio 14 d. į Lietu­
vą atvyko Tautų Sąjungos gene­
ralinis sekretorius Jiseph Avenol
palydimas 3 aukštų valdininkų. 
P. Avenol pabus Lietuvoje 5 d. ir 
susipažins arčiau su Vyriausybe 
ir valdiškom įstaigom. Aukštąjį 
svečią ypatingai įdomauja Klaipė-

Iš Lietuvos p. Avenol važiuos į 
Latviją, Estiją ir Suomiją.

P. Avenolio vizitui priduodama

Iš ISPANIJOS
Suirimas pas gubernistus

Prancūzų spauda paduoda įdo­
mių žinių apie gubernistų tvarkos 
suirimą. Kovojančios tarpusavy 
dvi politinės srovės: vieni, kuri y- 
ra dabar valdžioj laikosi Stalino 
sistemos ir priešaky stovi Negrin 
ir Prieto; antroji sudaro socialist! 
niai anarchistinį elementą su 
Largo Caballero priešaky.

Pastaroji srovė labai nepaten­
kinta stalinistais ir bevėlyja ma­
tyti generolą Franko, negu būti

amžinoj sovietų įtakoj.
Stalinistai taip pat nelabai stip­

rūs. Jų pašlijimas ypatingai jau­
čiamas po generolo Miajos pra­
laimėjimo ties Brunete. Nors pra­
laimėjimo kaltininku esą išaiškin­
ta buvęs Prieto, kuris įsakęs gu­
bernistų kariuomenei laikytis, tuo 
metu, kada generolas Miaja maty­
damas pralaimėjimą norėjo ati­
traukti internacionalę brigadą iš 
mūšio ir gražinti ją į senuosius 
Madrido apkasus.

Politinė kova gubernistų pusėj 
esanti taip įsivysavusi, kad visai 
netikėtai gali kilti sumišimas.

KOVOS FRONTUOSE

Smarkesnės kovos ėjo Teruelio 
fronte, čia nacionalistai žygiuoja 
pirmyn ir baigia atkirsti kelią iš 
Madrido į Viduržemio pajūrį. Gu- 
bernistai į šį frontą pasiuntė ge­
nerolą Miają.

Santandero fronte taip pat eina 
smarkūs mūšiai. Nacionalistai kas 
kart arčiau stovi tikslo.

Madrido fronte pusiau ramu, 
nes didelės kaitrios neleidžia išvy­
styti operacijų.

Korespondentai iš šio fronto 
praneša, kad nacionalistų kerei- 
viams pristatomas yra alus atsi­
gaivinti, kurie išgėrę mėto tuš­
čias bonkas į gubernistų apkasus.

didelės politinės reikšmės. Po jo 
atsilankymo neužilgo prasidės Tau 
tų Sąjungos rudens posėdis, į kurį 
yksta Lietuvos Užsienių Reikalų 

Minlsteris p. S. Lozoraitis.

Praėjai rmliiiE
Rugsėjo 13 d. Paragvajus per­

gyveno naują revoliuciją, kurią 
sukėlė kariuomenė. Revoliucijos 
priešaky atsistojo pulk. Įeit. Ra­
mon Paredes. Revoliucija praėjo 
be kraujo lašo praliejimo.

Revoliucijos tikslas buvo paša­
linti Vyriausybę, kuri, anot revo­
liucionierių, buvvusi persilpna vy­
kdyti 1936 metų vasario revoliuci­
jos planus. Revoliucijonieriai pa­
reiškė, kad naujos vyriausybės 
priešaky jie nori matyti tą patį 
asmenį, būtent, pulkininką Rafael

ih Paragvajuje
Franko. Užsienių Reikalų ir Finan 

i sų ministerijos būsiančios paves­
tos civiliniems, o visos kitos ir A- 
sunciono policijos prefektūra ka­
riškiams.

Revoliucijos vadas pulk. Įeit. Pa 
redes pareiškė Asunciono arkivys­
kupui Bogirino, kad Vyriausybės 
pakitėjimas neatsilieps neigiamai 
į Eukaristinio Kongreso iškilmes, 
kurios bus aktyviai paremtos, nes 
naujoji Vyriausybė savo devizu 
laikys Dievą, Tėvynę ir Draugiš- 

' kūmą.

Suv. lilstijiį lolviį nuomvlmas kelia nerimą
Suv. Valstijos jau buvo beveik 

sutariusios su Brazilija išnuomuo- 
ti 6 šarvuočius seno tipo. Tačiau 
pasaulinė nuomonė pasidarė nepa­
lanki šitokiam nuomavimo planui. 
Suv. Valstijoms prikyšama, kad 
jis nori apginkluoti visas Ameri­
kos valstybės ir iš to siekia 
sau pelno ir hegemonijos. Be to, 
nurodoma, kad tai būtų pretekstas 
ir kitoms Europos

jientij valstybėms

ištikus karui, kuriuo atvirai butų 
laužomas neitralitetas.

Suv. Valstijų Vyriausybė tuo ' 
tarpu nori giliau apsvarstyti šį rei 
kalą ir su išnuomavimu nesiskubi­
na. Pietų gi Amerikos valstybės 
yra linkusios pritarti šiam Suv. į 
Valstijų žygiui, nes juo galėtų 
pasinaudoti kiekviena. Argentinos 
Senatas ir Vyriausybė labai pa-bei kitų konti- 

nuomuoti laivus lankiai apie tai išsitarė.

Iš Rambyno tautos šventės Joninių škilmių: 1 Klaipėdos gubernato 
rius Kubilius ir Martynas Jankus iškilmėse. 2. Vydūnas ir Lekšas, 3. Publika 
pamaldų metu. 4. Pagėgių gimnazijos choras.
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Su rugsėjo mėnesiu turime surištą JLAUTOS šventę. Ji iš­
puola rugsėjo 8 d. per šš. Panelės Marija Gimimo paminėjimą. 
Kadangi ši diena bus darbo, tai iškilmes teks nukelti į artimiau- 
sį sekmadienį, rugsėjo 12 d.

Rugsėjo TAUTOS šventė pra skirtinga nuo Vasario 16 d. 
Pastaroji vadinama yra Neprikfeusompbės šventė ir turi dau­
giau valstybinio pobūdžio. Tuo tarpu rugsėjo 8 d. stačiai vadi­
nama TAUTOS šventė, kuria siekiama tautiškumo ugdymo bei 
stiprinimo. Gražiai ir tikslingai ji surišta su tikybine Marijos 
švente, nes pilnas lietuvių tautiškumas pasireiškia tautiškai ti­
kybinėj sutartinėj.

Lietuvių tauta per 90% yra katalikiška. Per 500 metų nuo 
apsikrikštijimo yra sukūrusi gražių tikybisiai tautiškų tradici­
jų. Dėka joms lietuvių tauta galėjo pakelti amžių nelaimes bei 
sunkumus ir išsilaikyti gyva. Nustojusi nepriklausomo valstybi­
nio gyvenimo tauta neišnyko ,nes ją sfaugojo skaisčiosios tradi­
cijos. ........................

Lietuvių tautos atžalai išeivijoj rugsėjo TAUTOS šventė 
privalo būti labai arti širdies. Gyvendami svetur mes daugiau 
prilygstame tautai be valstybės. Ne be to, kad Lietuvos Nepri­
klausomybė mus stiprina ir teikia garbės, bet turime didelių pa­
vojų svetimoj jūroj sutirpti. Reikia sudaryti savyje atsparumas. 
Tatai kitaip neįmanoma, kaip tik gražiųjų tautos tradicijų iš­
laikymu. .........

Neilgai išeivija pasiliktų lietuviška, jei ji nesirūpintų lietu­
viškų tradicijų išlaikymu. Tuo žvilgsniu daug blogo įneša komu­
nistinė srovė, kuri pirmoj vietoj stato internacionalizmą ir be­
dievybę. Jai padeda ir kitos socialistinės bei liberalinės srovės, 
kurios į lietuvišką sielą diegia svetimas idėjas ir atpratindami 
nuo tautiniai tikybinių tradicijų pamažu nut'autina išeiviją. Tik­
tai tautiniai tikybinis veikimas išeivijoj gali būti stiprus laidas 
jos lietuviškumo išlaikymui. Todėl daug gero ši'am reikalui pa­
daro tos organizacijos bei įstaigos, kurios savo veikime neapsi­
lenkia su tautiškai tikybinėmis tradicijomis. Lygiai būtų klai- 
ding'a vaduotis vien tik tautiškumo šūkiais aplenkiant religijos 
jausmus, -mūsų atveju, katalikybę, nes tatai neatsakytų lietu­
viškai sielai. Be to, jau turime pavyzdžių iš kitų tautų, kurios 
pakėlę nacionalizmą iki rasizmo tapo nesimpatingos kitiems ir 
sau pragaištingos. .........

Lietuvių tauta permaža yra, kad galėtų leisti visokius eks­
perimentus, o ypač išeivija, kurią ištautėjimo ir susidemoAiliza- 
vimo pavojai apsupa iš visų pusių. Išeivijai reikalinga yra stip­
ri vienybė, kuri išplauktų iš kilniųjų lietuvių tautos idealų su- 
pi’atimo. Šito kaip tik jai labai trūksta. Dažniau sutinkame to­
kią kryptį, kurią vienas čioij/kštės spaudos organas savo “mar­
šo” žodžiais išreiškė: “skaito lietuvis bedievis, skaito katali­
kas. . .” Tai pavojingi'ausias tautai vienybės šūkis, kuris veda iš­
eiviją šunkeliais.

Rugsėjo TAUTOS šventė mums simbolizuoja tautiškai ti­
kybinės pažiūros vienybę. Ruoškimės tą dieną taip paminėti, kad 
ji ištikrųjų pagilintų mumyse lietuvių tautos idealų supr'atimą 
ir užgrūdintų mus skaisčiose tradicijose.

Spalio 7, 8, 9 ir 10 dd. eina Lukane Argentinos Tautos EU- 
KARISTINIS KONGRESAS. Katalikybe mes stovime arti Ar­
gentinos Tautos, šitą tikybinį bendravimą per visuotiną Katalikų 
Bažnyčią mes lygiai turime ir su kitomis tautomis, kitaip sa­
kant, su visa žmonija, kuriai yra bendras amžinosios palaimos 
gyvenimas. Argentinos katalikiškoji tauta mums malonu čia mi­
nėti tiek, kiek ji arčiau mūsų stovi ir savo tikybinio gyvenimo 
pasireiškimu mus stiprina.

1934 metais mes mokėjom gražiai dalyvauti Tarptautiniame 
Eukaristiniame Kongrese, kuris ėjo Argentinos sostinėje Bue­
nos Aires. Neturėtumėm pasilikti ir šiais metais. Mūsų tautos 
garbė — Lietuvos trispalvė vėliava — turi plevėsuoti tarp ki­
tų tautų vėliavų ir mūsų giliai tikinčios sielos turi degti drau­
ge su kitomis prie Dieviškosios Meilės Sakramento — Švenčiau­
sios EUKARISTIJOS.

Argentinos Tautos šventovėje — Lukane — mes turime pa­
dėję savo tautos vėliavą, kuri ten stovi ženklu mūsų tikėjimo 
ištikimybės ir kasmet atnaujinamų sudėtųjų prie ŠŠ. Panelės 
Marijos apžadų, šį kartą apsilankydami padarysime nepapras­
tą žygį, kurį skaistesnėmis raidėmis išrašyme s&vo sielose.

Spalių EUKARISTINIS KONGRESAS mus laukia. Dar 
prieš tai turime tinkam'ai pasiruošti jame dalyvauti. Pasiruoši­
mas turi eiti dvasinio gyvenimo atnaujinimu. Tam reikalui bus 
pašvęstos viso rugsėjo mėnesio pamaldos. Yra numatytos šios 
rūšies pamaldos Rūkyti atskiruose lietuvių apgyventuose rajo­
nuose, kad kiekvienam būtų lengvai prieinama pasiruošti prie 
Eukaristinio Kongreso. Pamaldų tvarką skelbiame atskirai.

Su EUKARISTINIO KONGRESO minėjimu išpuls ir sp’a- 
lio 9 d., arba Vilniaus išsiilgimo minėjimas. Tatai teks padaryti 
šiais metais Lukane, kuris savo religine reikšme mums labai pri­
mena mūsų senąją sostinę su Aušros Vhrtais. Mūsų tautiškai 
religiniai siekimai susipina su Marijos garbe. Lukano šventovėj 
pasijusim arčiau Aušros Vartų ir per Marijos garbę sustiprin- 
sim tautos aspir‘acijas į Vilnių. Todėl šiais metais išimtinai bus 
svarbu minėti Vilniaus išsiilgimo dieną po Lukano šš. Panelės 
Marijos globa.

šį reikšmingą dalyvavimą EUKARISTINIAME KONGRE­
SE ir drauge VILNIAUS išsiilgimo Dienos minėjimą turėtumėm 
ir kai kuo apčiuopiamu paženklinti. Būtų geda, kad mes pasekda­
mi savo širdžių p'asiaukojimą Stebuklingai šš. Panelei Marijai 
tą gilų patriotiškai religinį žygį išrašytumėm ant dedikacijos 
lentos, kuris ne vienai kartai bylotų ir žadintų tautiniai tikybi­
nius lietuviškosios išeivijos jausmus. Turime laiko apspręsti ir 
šį gražų sumanymą įvykdyti.

STAIGA MIRÉ MINISTERIS 
VYTAUTAS VILEIŠIS

Liepos mėnesio 5 d. širdies liga 
Kaune staiga mirė nepaprastas 
pasiuntinys ir įgaliotas ministeris 
Latvijai inž. Vytautas Vileišis. 
Velionis visą laiką jautėsi sveikas, 
mirties dieną dar lankėsi užsienių 
reikalų ministerijoje, linksmas 
kalbėjosi su draugais, prieš kelias 
dienas gyvai dalyvavo 6-je Baltijos

rio V. Vileišo staigi mirtis skau­
džiai palietė visuomenę, kurios ak 
tingu nariu velionis buvo ligi pas- 
kutinųjų dienų.

Ministeris Vyt. Vileišis yra sū­
nus didžiojo mūsų tautos žadinto­
jo inž. Petro Vileišio. Velionis gi­
mė 1887 m. lapkričio 11 d. Rusi­
joje. Mokėsi Petrapilio ir Vilniaus 
gimnazijose. Ją baigęs, aukštuo­
sius inžinierijos mokslus ėjo Miun

valstybių užsienių reikalų ministe- :heno politechnikos ir Petrapilio 
rių konferencijoje. Dėl to ministe-susisiekimo institutuose, tačiau in-

LIETUVOJE
žinieriaus vardą 1925 metais įgijo 
Vytauto Didžiojo universitete. 
Velionis nuo 1921 m. tarnavo su­
sisiekimo ministerijoje. 1929-1934 
m. buvo susisiekimo 'ministeris, o 
iš ministerių kabineto pasitraukęs 
buvo paskirtas nepaprastu pasiun 
tiniu ir įgaliotu ministerių Latvi­
jai. šiose pareigose jis buvo ligi 
mirties.

Ministeris Vyt. Vileišis buvo 
žymus ir visuomenės veikėjas. Už 
nuopelnus velionis buvo apdovano­
tas aukštais mūsų ir užsienių orde 
nais ir kitais garbės ženklais.

Liepos mėn. 7 d. ministeris Vyt. 
Vileišis valstybės lėšomis buvo iš­
kilmingai palaidotas Kauno kapi­
nėse. Be eilės mūsų žymių valsty­
bės ir visuomenės atstovų, laido­
tuvėse dalyvavo ir užsienių delega­
cijos.

ARKLYS PASMAUGĖ VAIKĄ
Liepos 13 d., apie 10 vai., pas 

Mažų Vladikiškių km. (Kaišiado­
rių v.) gyventoją Jurgį širvinską 
atėjo jo kaimyno, Titnagų km. gy­
ventojo Grigaliūno sūnus, 10 m. 
amžiaus, Stasys Grigaliūnas. Sta­
siui esant pas širvinską, šis liepė 
savo sūnui Broniui, apie 15 m. am­
žiaus, nueiti į pievas ir parvesti 
namo kumelę. Bronius kažkokiu 
darbu užimtas darže, į pievas ne­
siskubino. Tai girdėjęs mažametis 
Stasys Grigaliūnas, nieko nesakęs 
širvinskams, išėjo. Greičiausiai 
vaikas čia numatė progą pajodinė­
ti kumele ir norėjo širvinskms 
pasitarnauti.

Po kiek laiko, širvinsko sūnus, 
vis dar dirbdamas. darže, pamatė 
iš pievų parėjusią kumelę ir ra­
miai braidžiojančią rugiuose. Nu­
bėgo ją išvaryti. Prie kumelės ra­

do negyvą Stasį Grigaliūną, pas­
maugtą grandimi, kuria kumelė 
buvo pririšta pievoje. Grandis bu­
vo apsivyniojusi aplink pasmaug­
tojo kaklą, krūtinę ir kojas. Nuė­
mus grandį ant kaklo pastebėtos 
aiškios užveržimo žymės. Vaiko 
veidas apdraskytas ir bendrai kū­
ne yra žymių, kad įnarpliotas į 
grandį nelaimingasis buvo kume­
lės vilktas per laukus.

Apie įvykį pranešta Kaišiado­
rių policijai.

Manoma, kad pasmaugtasis Sta 
sysGrigaliūnas, atrišęs kumelę 
nuo mieto, grandį apsivyniojo per 
petį ir jojo į namus, bet kumelė 
ko nors pasibaidžiusi numetė jį 
nuo savęs ir bevilkdama pasmau­
gė.

AUKSČIAUSIAS KRYŽIUS 
LIETUVOJE

Kovarskas, Ukmergės apskr. 
Birželio 23 dieną buvo pašventin­
tas aukščiausias kryžius Lietuvo­
je. Jis turi 22 metrus aukščio, šis 
kryžius statytas Petro Kalibato, 
kuris gyvena Amerikoje, lėšomis.

PABĖGO DU RAUPSUOTOJAI
Iš Klaipėdos raupsuotųjų namų 

pabėgo 46 m. amžiaus Motiejus 
Graužbars iš Kadagyno kaimo ir 
48 m. amžiaus Adolfas Jocis iš 
Darbėnų.

MOTERŲ KONGRESĖLIS 
PAVYKO

Birželio 27 d. ŠIMONYSE įvyko 
pirmutinis moterų ir mergaičių 
kongresėlis, kuriame dalyvavo 
daugiau 3.000 žmonių, šventė pra 
sidėjo pamaldomis. Po pamaldų iš­
kilmingas posėdis. Posėdyje plėvė 
savo aštuonios vėliavos ir buvo 
susirinkę 600 organizuotų narių. 
Po posėdžio uždedami vainikai ant 
mirusiųjų narių kapų. Iš kapinių 
visi žygiavo į sporto aikštę. Sporto 
aikštėje vėl visą tvarką daro kle- 
rikas Valatka. Jis taip gražiai vis 
ką sutvarkė, kad neteko nei vie­
nam nuobodžiauti.

Sporto aikštėje pasirodė dau­
giausiai: Šimonys, Kupiškis, Ado­
mynė, Viešintos, Palėvenė, Surde- 
sgi ir k.t.
Gražiai pasirodė Kupiškio moterys 
su savo senovės šokiais ir Šimonių 
skyriaus Migonių kaimas pašoko 
kadrilių. Iš chorų pasirodė Šimo­
nys, kuriems vadovavo p. varg. J. 
šantaras iš Adomonynės. Pridai- 
navo gražų senoviškų dainų ir pa­
šoko senoviškų šokių.

Įdomūs buvo ir gyvieji paveik­
slai.

Iš KATEDROS IŠNEŠĖ AUKŲ 
DĖŽUTES

Liepos 13 d. rytą, atidarius Kai 
šedorių katedrą, bažnyčios tarnai 
pastebėjo, kad nuo sienų nuplėšy- 
tosir kažin kur dingusios aukų dė­
žutės, iš kurių nuo sekmadienio 
nebuvo išimti tikinčiųjų suaukuo- 
ti pinigai. Dėžutės galėjo būti ap­
vogtos liepos 12 d. vakarą, arba 
liepos 13 d. anksti rytą.

Įvykis praneštas policijai, kuri 
stropiai ieško piktadarių.

Pažymėtina, kad tai jau antras 
į katedrą įsilaužimas. Birželio mė­
nesį (pirmomis dienomis), pro 
grotinių durų apačią, į katedrą 
buvo įsilaužę, vėliaus policijos su­
sekti, mažamečiai. Suaugęs žmo­
gus šiuo keliu į katedrą negali pa­
tekti, tad manoma, kad tai vėl ma-

jžamečių darbas.

SPECIALIAI

LIETUVIAM
Bostono Banko LIETUVIU SKYRIUS, yr 
sudarytas ypatingai lietuviams, ir jo patarnau­
tojai taip pat lietuviai, jam tarpininkaujant 
Tamsta gali atidaryti sąskaitą „Taupomojoj 
Kasoj“. Tamstos sutaupos bus garantuotos 
kiekvienu laiku dėl plačiu išteklių ir didelių 
Banko rezervų. Darbo valandos: nuo 9 iki 18 
ir šeštadieniais nuo 8.30 iki 11 vai.

THE FIRST NATIONAL
BANKofBOSTON

Florida 99 - Bmė Mitre 562
Pueyrredón 175

Av. Gral. Mitre 301 (Aveli.) Córdoba 1223 (Rosarle)

PASITIKĖJIMAS - MANDAGUMAS - SAUGUMAS- GREITUMAS
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® IS LIETUVIU GYVENIMO W
Mirė P. Juknevičius

šį antradienį, penktą valandą vakaro, po sunkios vidurių o- 
pei^acijos apleido šį pasauliį A. A. Pranciškus Juknevičius pla­
čiai ir nuo senai visų žinomas k'aipo karštas katalikas, tikras 
patrijotas ir vsuomet visiems geras lietuvis, gražiai įsikūręs R. 
de Escalada miestelyje. Paskutiniu laiku, velionies vietą lietu­
vių katalikų organizaciniame darbe, sėkmingai užima vieninte­
lis jo sūnus Zeferinas, dabar palikęs dideliame liūdesy.

laiku , velionis ne-virš šimto žmonių išlydėjo A.A. 
P. Juknevičių į Lomas de Zamora 
kapines, kur buvo palaidotas tam 
pačiam kape, kuriame jau ketvir­
ti metai ilsisi velionies - žmona 
Konstancija.

Laidotuvių diena pasitaikė-šal­
ta ir apsiniaukusi. Karts nuo kar­
to, lig prisidėdama prie velionies 
sūnaus ir prietelių gailesčio, lai­
stė žemę lietumi, it ašaromis .

Paskutiniu 
sveikavo viduriais, gi pirmadieni, 
per pietus, pasijautė visai blogai. 
Buvo pakviestas gydytojas, kuris 
nieko nedelsiant ligonį nugabeno 
L. de Zamora ligoninėn kur buvo 
operuotas peritonitu. Po operaci­
jos jautėsi geriau, tačiau ant ryto­
jaus visai buvo nustota vilties iš­
gelbėti ligonį. Gi, šio mėnesio 17 
dieną, penktą valandą vakaro, ga­
vės paskutinį patepimą, atidavė 
savo sielą Aukščiausiajam. Prie 
ligonio pasimainydami buvo sūnus, 
Deveikiai ir I. Padvalskis.

PAGRABAS
A.A. P. Juknevičiaus kūnas bu 

vo pašarvuotas velionies paliktuo­
se namuose R. de Escalada. Tą 
patį vakarą visą naktį ir trečiadie 
nį, giminės ir daugybė prietelių ir 
pažįstamų lankė apleidusį šį pa-

Dalis laidotuvių dalyvių prie a. a. P. Juknevičiaus kapo.

šaulį ir guodė jo sūnų Zerefiną 
Juknevičių. Visi, senojo ir jauno­
jo Juknevičiaus prieteliai draugai 
ir pažįstami, rinkosi mirusiojo na­
muose. ?■

Puošė velionies karstą daugelis 
gyvų gėlių vainikai ir bukietai: 
buvo' vainikai nuo velionies sūnaus 
Zeferino, nuo kaimynų, nuo buvu­
sių darbo draugų, nuo šv. Kazi­
miero Bendruomenės, nuo velio­
nies krikštodukters ir Sereikių šei 
mos, nuo Povilonių ir nuo Jasui- 
čio ir Rukšėno; bukietas nuo Ani- 
lionių ir daugelis kitų be jokių už 
rašų.

LAIDOTUVĖS
Truputį po trijų, antradienį,

Buenos Aires Lietuviai
PAMALDŲ TVARKA PASIRUO­
ŠIMUI PRIE EUKARISTINIO 

KONGRESO LUKANE
RUGSĖJO 5 d. 10 vai. eukaris-

DAUG ŽMONIŲ ATIDAVĖ PAS- 
KUTINĘ PAGARBĄ

Kaimynų-lietuvių ir vieti nių - 
tarpe, matėsi senosios emigraci­
jos lietuvių: Deveikiai, Vaitkienė, 
Sereikai, Kavaliauskai, Braziuliai, 
Skurauskai, Diktonai, Bobinas, 
Matai, Radžiutė ir daug kitų; iš 
Buenos Aires ir priemiesčių: Mi­
siūnas, Paršelis, žičkutė, Dičiutė, 
Bagdonienė, čiurlevičiutė, Tučius,

Anilioniai, Rukšėnas, Jasuitis, Po- 
vilonienė, Gerdauskaitė, Antono­
vas ir Padvalskiai.

Tenka pažymėti kaimynų prie- 
telingumą. Nebuodami nuovargio 
ir savų reikalų, rūpinosi visais rei 
kalais, mažindami tokiu būdu, ve- 
lionies sūnaus ir giminių skausmą 
ir liūdesį. Ppatingai daug padėjo 
ir šeimininkavo velionies namuose 
priešais gyveną kaimynai Devei­
kiai, suteikdami daug paguodos 
likusiam mirusiojo sūnui.

Visų lūpose už Pranciškaus vėlę, 
šnabždėjo tylus “Amžinąjį atilsį 
duok mirusiam, Viešpatie, ir Am­
žinoji šviesa tegul jam šviečia. 
Tegul ilsisi ramybėje. Amen.” 

tinės pamaldos Dok Sudo bažny­
čioje.
RUGSĖJO 12 d. 11 vai. 45 min, 
pamaldos SANTA LUCIA bažny­

čioje. šį sekmadienį eis; TAUTOS 
šventės paminėjimas.- ?

d.. 11 vai.
ALSINOS

pamal- 
bažny-

d.: Uval. 
BERISSO

eukari- 
bažny-

RUGSĖJO 19 
dosVALENTIN 
čioje.

RUGSĖJO 26 
stinės pamaldos 
žioje.

SPALIŲ 3 d. 11 vai. 45 min. 
eukaristinės pamaldos SANTA 
LUCIA bažnyčioje.

Visais šiais eukaristiniais sek­
madieniais kviečiami visi katali­
kai skaitlingai dalyvauti pamaldo­
se ir atlikti išpažintį bei priimti 
Švenčiausiąjį Sakramentą.

PASTABA: Kelionė įEUKA- 
RISTINĮ KONGRESĄ LUKANE 
bus atlikta spalių 10 dieną.

KOLONIJOS KAPELIONAS NE­
BUS NAMIE

Kolonijos kapelionas kun. J. Ja- 
nilionis išvažiuoja šį sekmadienį 3 
vai. po piet į Paragvajaus Eúkaris 
tinį Kongresą. Grįž rugpjūčio 26 
d. Taigi nuo rug. 15 iki 27 d. nebus 
namie.

NAUJAS LIETUVIS DAILININ­
KAS

čiagimis jaunas lietuvis Barna­
bas Bliumbergis yra pasižymėjęs 
kaip dailininkas. Savo kūrinius 
jis buvo išstatęs vietos vienoj pa­
rodoj ir gavo pagyrimą.

Bernabo Bliumbergio tėvas yra 
latvis, bet motina lietuvė, kuri pa­
darė žymios įtakos šeimoj, nes lie­
tuviškai išmokino vyrą ir vaikus.

Jaunajam dailininkui linkime 
progresuoti savo meno srity ir ar­
čiau suseiti su lietuvių kolonija.

P. KONSULAS VYKSTA
URAGVAJUN 

konsulas ponas Kučin­
skas išvyksta į Montevideo tarny­
biniais reikalais. Ten aplankys vie 
tinį Lietuvos garbės konsulatą ir' 
Dr. Basanavičiaus vardo mokyklą. 
Grįž už savaitės.

LIETUVOS MINISTERIS
VAŽIUOS Į BRAZILIJĄ

Apie šio mėnesio pabaigą ruo­
šiasi vykti Brazilijon Lietuvos Mi 
nisteris p. J. Aukštuolis. Ten turės 
sudaryti ir pasirašyti tarp Lietu­
vos ir Brazilijos dvi sutarti: pre. 
kybos ir ekstradicijosi Numatoma, 
kad šie tarnybiniai reikalai.užims 
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g-n Jeigu Tamista nori dėvėti elegantiškai pa- -
'v’gįF siūtus, geriausios medžiagos ir pigiausia E

U';-kaina rūbus, siūkis tik ilgų metų, prakti- E
/1 / ÍA ,‘kos užgrūdinto 1 meisterio =

—vyriškų ir moteriškų rūbų siuvykloje— 
Didelis, naujai gautų . rudes ir žiemos 

į sezonui medžiagų pasirinkimas.
Prašome. įsidėmėti ir nepamiršti: 

------- Boca r------
Calle OLĄVARRIA 882

■ S
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apie mėnesį laiko. Tat p. Ministe- 
ris grįž apie spalio mėn. pabaigą,

PRASIDĖS DERYBOS DEL
> PREKYBOS SUTARTIES

Jau sudaryta mišri komisija 
pradėti del Lietuvos-Argentinos 
Lietuvos- pusės įgalioti deryboms 
prekybos sutarties sudarymo. Iš 
vesti ministeris p. J. Aukštuolis ir 
pirmasai sekretorius p. B. Blaveš- 
žiūnas. Derybų pradžia dar nenu­
statyta, manoma, kad neprasidės 
kol Lietuvos ministeris negrįž iš 
Brazilijos.

MUMS PRANEŠA
B.L.K. Karių Sąjungos Pietų 

Amerikoj e- > Centro valdyba, kad 
liepos 31 dienos posėdžio nutari­
mu, iš Sąjungos narių tarpo paša­
lintas p- J. Normantas.

SERGA
Nüó pirmradienio sunkiai serga 

gripu šv. Cecilijos choro vedėjas 
p. V.' Rymavičius. Pastaruoju lai­
ku jaučiasi geriau.

Taipat serga šv. Cecilijos choro 
dainininkas p. J. Rymavičius, 'ank­
sčiau minėtojo brolis.

Ligoniams linkime greitai pas­
veikti.

PRANEŠIMAS
Š. m. rugpiūčio 28 dieną, 16 v. 

yra šaukiamas visuotinas B.L.K. 
K. Sąjungos Pietų Amerikoje na­
rių susirinkimas, kuris įvyks Są­
jungos. būstinėje gv. Arenales 
3743.

Centro Valdyba

AUKOS RŪMŲ STATYBAI
Tumo-Vaižganto lietuvių moky­

klos rūmų statybai (aukų lapas 
Nr. 4) aukavo šie Brazilijoj Sao 
Paulo mieste esą lietuviai:

P. Gaučys 
Remenciūs 
Čiuviriskas 
Jurevičius 
58000, j.:

Grabauskas 58000,

50$00T
208000 
20$000 
208000, 

Masiulis

Konsulas 
milreisų, St. 
milreisų, ' J. 
milreisų, St. 
J. Judgudis 
258000, V.
kun. P: Ragažinskas 508000, A. 
F. čėmarkai 508000, J. Stankūnas 

'108000, A. Dutkus 58000,’ kūn.‘ 
A. Arminas 308000,

'Visó 2908000 milreisų. Kurie 
'iŠkeišti rugpiūčio 13 d. kursu į 
pesus gauta 8 63.20

Buenos Airėse (aukų lapas Nr.
1) aukavo šie lietuviai:

J. Kazlauskas 8‘5.00, B. Micku- 
nienė 8'2.00, J. .Pilvelis 8 1.00, M. 
žigaitė 8 5-00, J. Greičius 8 10.00,

Viso — 8 23.00.

Viso su anksčiau paskelbtomis 
aukomis surinkta 8:417.20.

čia skelbiamas aukas rinko V. 
Nalivaika.

Visiems Gerbiamiems aukoto­
jams, prisidėjusiems prie lietuvių 
kultūrinio žydinio, Tumo Vaižgan­
to Lietuvių Mokyklos Rūmų Sta­
tybos Fondo,’ Valdybos vardu rei­
škiu padėką: —

V. V. Nalivaika
Fondo pirmininkas

KLAIDOS ATITAISYMAS
Pereitame “švyturio” numery 

(rugpiūčio 12 d.) įsibrovė stambi 
korektūros klaida vedamojo straip 
snio antraštėj. “GYVIEJI IR DIR­
BANTIEJI,” o reikia “GYVIEJI 
IR DIRBTINIEJI,” kaip tai matyt 
iš paties tėkšti.

IŠVYKO KOLONIJOS KAPELIO- 
NAS

Praeitą sekmadienį, rugpiūčio 
■ 15 d., po atlaikytų žolinės pamal­
dų, kolonijos kapelionas kun. J. 
Janilionis išvyko drauge su maldi­
ninkų . ekskursija į Paragvajaus 
Eukaristinį Kongresą.

Iš tos priežasties šį sekmadienį 
pamaldų SANTA LUCIA bažny­
čioje nebus.

KolinijoS: kapelionas grįžta iš ke 
lionės rugsėjo 26 d. Todėl arty- 
miausios pamaldos bus atlaikytos 
rugpiūčio 29 d. SANTA LUCIA 
bažnyčioje.

Pigiausia kelionė
i KAUNA 

per KIEL: kanalą 
gėlimą parvažiuoti laivais

GDYN1A AM ERICA 
.LINEAS

DE NAVENACION S. A

Sekantis išplaukimav iš 
Buenos Aires

s/s „ P ui a s k i“
RUGSĖJO 16>D. 1937

Pigu- |
Kainos be kompetencijos

P a t o g u-
kabinos 2 asmenį

sveikas ir ska

LIETUVIŠKA SPAUSTUVĖ
Atskirų darbų kainos:

atspausdinimo pirmą 1000 propagandinių 1 pelių $ 3.- 
atspausdinimą pirmą 1000 laiškams blokų .... $ 
atspausdinimą pirmą 100 komercinių kotelįų S 
atspausdinimą pirmą 100 vizitinių kortelių §

Taipgi attekami įvairūs darbai ir svetimomis kalbomis
Visais spaustuvės darbų reikalais kreipkitės asmeniškai 

arba telefonu: U. T. 22—9476 I

Fraga 115 Piñeyro Avellaneda ¡

Už 
. Už

Už
Už

9-
1.50
0.80

CLINICA DENTAL— 
i “SANTA LUCIA” ■

Centros Calle 39 Nr. 193 — LA PLATA — U. T. 4648-Roeha
Pranešam mūsų gerbiamiems kíijentams ir visuomenei, kad 

klinika persikėlėlį naujas, erdvesnes patalpas, sulig 
virš nurodyto-adreso. "

Dantų traukimas, taisymas, naujų sudėjimas kąueuko ir
- ‘ ' įvairios burnos ligos.
Priima:-Nuo 14.iki 19 vai. kiekvieną darbo dieną.

Lietuviams žinomas, kaipo vienintelis dantų daktaras Berisse 
Calle MONTEVIDEO 861 ------- SKYRIUS BERISSO F. C. S.

Tarp Callao ir Guayaquil

Atstovas:
BANCO POLACO 

P. K. 0.
TUCUMAN 566

CORRIFNTEo 2700

Laivakortės išvykimui ir gi 
miniu atsikgietimui 

parsiduoda
BANKUOSŠ IR TURIZ 

AGENTŪROSE
«■ 4niiiiiiiiiiiiiiiiiiii;iiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii iniiiniiiiiiiiiiuini
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Berisso Lietuviai
Nepailstamus “Mindaugo” draugijos vekėjus

p. K. Adamonį ir p-lę E. Baronaitę 
nuoširdžiai sveikiname jų sutuoktuvių proga ir linkime laimin­
go gyvenimo.

“Mindaugo” draugijos Valdyba ir nariai.
i

Uolų “Mindaugo” draugijos choristą
p. P. Gumbiną ir p-lę Z. Repšytę 

sukūrusiems šeimos žydinį linki saulėto gyvenimo
“Mindaugo” draugijos valdyba.

SUSITUOKĖ
JUOZAPAS MAMINSKAS iš 

Švenžionių (Vilnijos) su APOLIO 
NIJA SABONIUTE iš Nemunai­
čių. Abu gyvena Buenos Aires. 
LIUDININKAIS pabuvo: Jurgis 
Tučius, Jonas Katelė, Elena čibie- 
nė ir Stanislova Dabkevičienė. (

ENRIKAS LUK AŠE VIČIU S Iš 
Kauno su STANISLAVA BRU­
ŽAITE gim. ŠA. Suv. Valstijose. 
Abu gyvena Valentin Alsinoj. LIU 
DININKAIS pabuvo: Saliamonas 
Mikolaitis, Mykalojus Kovšik ir 
kiti.

JUOZAPAS GUMBINAS iš 
Velykių su ZUZANA REPŠYTE 
iš Miežiškių. Abu gyvena Berisse. 
LIUDININKAIS pabuvo: Liongi­
nas Račiūnas ir Steponas Daukšys

Visiems jaunavedžiams linkime 
ilgiausių metų ir gražaus šeimyni­
nio sugyvenimo.

ČIAGIMIŲ ŽINIAI
Rugpiūčio 29 d. 3 vai. popiet 

‘Mindaugo” dr-gijos raštinėje gv. 
Ñapóles 4260 šaukiamas pirmasis 
čiagimių visuotinas susirinkimas, 
pasitarti lietuviško meno vystimui 
Tėvai taip pat prašomi atsilanky­
ti. Tad visi čiagimiai, norintieji 
dalyvauti lietuviškuose parengi­
muose, kviečiami atsilankyti j 
minėtą susirinkimą.

‘Mindaugo” dr-jos
Valdyba.

A.L.K.F. generaliniam sekretoriui 
p. Z. Juknevičiui už atvykimą ir 
turiningą sveikinimą; ŠVYTURIO 
redaktoriui p. V. Padvalskiui ir 
p. B. Juodžiui už malonų atsilan­
kymą; p. P. Stroliai už režisavi­
mą; poniai E. Prūsieniai už išmo- 
kinimą tautiškų šokių ir dainelių; 
poniai V. Jakubkienei ir panelėms 
V. Biknevičiūtei ir J. Griciūnaitei 
už pasiuvimą tautiškų rūbų; po­
nioms T. šleikienei ir M. Tuske- 
nienei už segiojimą salione ženkle­
lių. Visiems choristams, artistams 
čiagimiams šokėjams ir daininin­
kams už puikių numerų išpildy­
mą bei tėveliams už leidimą ir vi­
siems prisidėjusiems prie šio iš­
kilmingo rengimo 

nuoširdžiai dėkoja
M. Tamaliūnas 

“Mindaugo” dr-jos pirmininkas.

Iš MINDAUGIEČIŲ JUDĖJIMO
Rugpiūčio 22 d. 9 vai. ryto, U- 

krainiečių salėje yra šaukiamas 
“Mindaugo” dr-jos visuotinas na­
rių susirinkimas, kurių dalyvavi­
mas būtinas.

Rugpiūčio 14 d. “Mindaugo” 
dr-jos narys p. P. Uzela su ponia 
išvyko į Lietuvą nuolatiniai apsi­
gyventi, Salečių vals. Biržų apskr.

rengė gražias vaišes giminėms ir 
pažįstamiems. Ta proga, svečiai i 
linksminosi per visą naktį. Buvo 
pasakyta gražių prakalbėlių ir 
linkėjimų jauniesiems.

Kitos vestuvės tai žinomo rimto 
vaikino ir “Mindaugo” dr-jos cho­
risto p. J. Gumbino su panele Zo­
se Repšyte, kurią nesenai atsikvie 
tė iš Lietuvos. Vestuvės įvyko 14 
rugpiūčio, kur po tikybinio palai­
minimo kurį suteikė kolonijos ka­
pelionas kun. J. Janilionis, buvo 
iškeltos jaukios vaišės p. L. Ry- 
mavičiaus valgykloje. Vaišėse da­
lyvavo apie 40 asmenų kurie visą 
naktį gražiai linksminosi prie mu­
zikos.

Abejoms jaunųjų poroms linki­
me daug laimės bei pasisekimo.

S. D.

RENGIA KONCERTĄ
Š. m. rugpiūčio 21 dieną, šešta­

dienyje, Berisso Ukrainiečių dr-ja 
“Prosvita” savame salione rengia 
didelį dainų koncertą, bei tautiš­
kų šokių numerius, į kurį kviečia 
visus lietuvius atsilankyti.

Įėjimas vyrams vienas pezas, 
moterims 50 centų.

LIETUVIŲ SPORTO KLUBAS

Praneša, savo narių žiniai kad, 
š. m. Rugpiūčio 20 d. 20.30 vai. 
sal. “Vorwaerts” c. Rincon 1141 
įvyks visuotinas narių susirinki­

mas.
Svarbi dienotvarkė. Narių da­

lyvavimas būtinas.

L. S. K. Pirmininkas 
(pas.) P. Stikliorius.

SPAUDOS KEISTENYBĖS
(“Išvien” netveria šmeižtais)
“Išvien” paskutiniame numery 

iš rugpiūčio 10 d. pasigriebė eili­
nės negražios pašaipos bei šmeiž­
to prieš kolonijos kapelioną kun. 
J. Janilionį. šiuo kart šis Lietuvos 
pinigais apmokamas laikraštis ga 
vo progos pasijuokti iš labdaringo 
kolonijos kapeliono darbo, kuris 
padėjo nelaimingam lituviui Fa­
bijonui Varnui įeiti į psychiatrinę 
ligoninę. Kadangi nepasveikęs li­
gonis pabėgo iš ligoninės, tai Di­
rekcija kreipėsi laišku į kolinijos 
kapelioną kun. J. Janilionį prašy­
dama padėti jį surasti. Apie tai 
buvo pranešta “švytury”. Į neva 
šį pranešimą atsiliepė per “Išvien” 
žinomas kolonijoj žemiausios do­
ros čiučelis ir jo draugai pasity­
čiodami iš to viso rašto.

Iš to dar kartą matom, kaip 
“Išvien” tarnauja šmeižtams.

VIEŠA PADĖKA
“Išeivių Dienos” ir “Mindaugo” 

draugijos sukaktuvių proga: J. 
E. Lietuvos ministeriui p. J. Auk­
štuoliui už malonų atsilankymą 
ir reikšmingą žodį; kolonijos kape­
lionui kun. J. Janilioniui už pamal­
dų atlaikymą ir gražų pamokslą; 
chorvedžiui p. V. Rymavičiuiuž 
choro vedimą bažnyčioje ir salėje;

SUSIRGO
Rugpiūčio 2 d. sunkiai susirgo 

“Mindaugo” dr-jos narė p-lė M.' 
Zujytė, kuri gydosi savo namuose

Taip pat nuo persišaldymo sun­
kiai susirgo p-lė V. Biknevičiūtė, 
kuri taip pat gydosi savo namuose

Linkime ligonėms greitai pa­
sveikti.

DVEJOS VESTUVĖS
Rugpiūčio 14 d. žinomas “Min­

daugo” dr-jos veikėjas ir buvęs 
pirmininkas p. Kazimieras Adamo- 
nis susituokė su uolia meno veikė­
ja p-le Emilija Baronaite. Po baž­
nytinių apeigų savo namuose su-

Lietuviai sportininkai išvykę Šiaurės Amerikon, su kuriais kartu taipgi išvyko ir 
du geriausi Lietuvos sklandytojai: Pyragius ir Oškinis, jie parodys Amerikos lie­

tuviams ir bendrai amerikiečiams, ką Lietuva gali.

AKUŠERĖ 
A. BENEŠ BILEK

Daug jau pasidarbavusi lietu­
vių Kolonijoje’

c. LIMA 1217
U. T. 23 - B. O. - 3389

Priima kasdien nuo 9 vai. iki
8 vakaro.

Sekmadieniais visą dieną

™í’uTO'RAMO$

Didelė Klinika 
CONSTITUCION

Modemus VENERINIU LIGŲ jydynras: ELENCRAGIJA 
aštrioji ir kronisla: analizai peržiūrėjimui ar gerai išgydytas. 
ODA ir SIFILIS. Kraujo analizar su Waste mano reakcija. 
Slapumo. NEGALAVIMAS. Seksaulinis nusilpnėjimas. Vidu­
rių ligos: Širdis, Skilvis, Plaučiai (krutinės ir nugares skaudėji­
mas), Kepenes, Inkstai. VARISA1, HEMCROIDA1, MO­
TERŲ: kroniški liuksai. Nėštumas. REUMATAS, Ciatika. 
GERKLE, NOSIS, AUSYS: Nosies sienos, migdolai, opera­
cijos tik 30 pozų. DIA PERMINA. X SPINDULIAI.
Neleisk veltui pinigų nei laiko. Tiktai čia gali tikrai išsigydyti, 
nes mūsų daktarai specialistai prižiūri asmeniškai, mūsų senoje 
r akredituotoje Klinikoje.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.
Ekonomiški abonentai. Valdininkams ir darbininkamas išsimokė* 
jimo lengvatai

• riimanra nuo 9 iki 21. Sekmadieniais ir šventadieniais nuo 
9 iki 12. vai.

LIMA 1618
(Conatituc’ón)

1IIIIIIIIIIHIIIII llUIIIIUUlHIllllllllllliHIlilli 

FOTO

BERMAN

Nueva York y 

Valparaiso,

Berisso, F.C.S.

Daro specialias fotografijas 
skerdyklų karnetas

IIUIIII1IIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIII

IŠ BERISSO
SERVICIOS FUNEBRES 

liūdesio valandoje Tamstai ge­
rai ir sąžiningai patarnaus vien 

tik 
BOCCIA H-noe. 

Representante 
LAFEUDO H-nos.

BARCELONA 4 4 5 2 
U. T. 22 — BERISSO 

Turi įvairius ir gerai įrengtus 
vežimus: vestuvėms, krikšty­
noms ir pakasymuns. Naktinis 

patapkaywMM.

2.

4.

7.

11.

12.

5.
6.

21 V.

PLA/A H

Pigios kainos.
Mokėjimo palengvini­
mai. Nuo 9 
Sekmdien. 9 — 12 v.

ANALIZAS ŠLAPUMO, ištyrimai Blenoragijos, ar 
tiksliai pagydyta. Išgydymas galutinas, naujo­
viškas ir greitas.
KRAUJO LIGOS IR MAŽAKRAUJYSTĖ (Tikslus 
analizas).

3. AVARIJOS visų laipsinų. Gydymas patikrinus 
(kraują anai. 1914).
APTARNAUJAMAS GYDYTOJŲ SPECIALISTŲ 
ODOS kroniška egzema, votys, plaukų kritimo 
(Ultravioletiniai Spinduliai).
HEMOROIDAI — gyslų ištinimas, Prof. Sicarde 
LYTINIAI NEGALAVIMAI: išgydomi prof. Cica- 
relli metodu.
NERVŲ ligos: nemiegas, neurastenija, smegenų 
sumenkėjims.

8. REUMATIZMAS:
9.

10.

Išias dieguliai, astma, slog»».
Širdis: mušimas, nuvargimas, spaudimas.
PLAUČIAI: kosulys, silpnumas, kvapo trukumą», 
suliesėjimas.
SKILVIS: Išpūtimas, nerviškumas, užkietėjimą», 
vėma, žaizdos.
GERKLĖ, nosis, ausys: nukrypimai, polypai, ūfr- 
degimai.
MOTERŲ ligos: (atskirai) gimdyvės ligo», m ¿au­
sinės ir panašios.

VISIŠKAS IŠKYDYMAS $ 40.—; $ 5 PER 9AVAHW 
ANALIZAI IR PATARIMAI VELTUI 

KALBAMA LIETUVIŠKAI

13.

RIVADAV1A 3070
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Jauni ir Bukime
i riausia tinka jaunimas. Jaunimo 
didžiuma — ūkininkų sūnūs, o ge­
riausias auklėtojas šiuo atžvilgiu 
yra jų pačių dvasios viduje atsira­
dęs noras.

Mes, jaunieji, perimame visą, 
ką randame pasaulyje ir tik lėtai 
tejudiname. iš vietos įsikerėjusius 
klausimus. Radę seniau buvusias 
ydas, patys atsiduodame joms be 
kritiškos nuovokos ir paskui jau 
nebesusivokiame kaip gyvename. 
Matome, kad žmonės geria — įsi­
traukiame ir patys į tą paprotį, 
matome kad rūko — darome tą 
patį, ir taip toliau. O savo gelmė­
se, dvasios viduje, nuodugniai ne­
pakritikuojame. šito mums ir truk 
sta.

Mes, jaunieji, ir turime būti 
jaunais. Jeigu kas sako, kad“kaip 

' radome, taip paliksime,” tai mes 
, pirmi turime pasakyti, kad “kaip 
I radome taip nepaliksime” ir tą

Pasaulis pergyvena didžiausius 
sukrėtimus. Dėl gamybos pervir- 
šiaus bedarbė ir kiti negalavimai 
kamuoja žmoniją, šviesesnį ryto­
jų sukurs tik tie žmonės, kurie 
turės daugiausiai išminties ir iš­
tvermės. Jeigu prieš šimtą metų 
žmogui reikėjo geležinės valios, 
tai šiais laikais jos jau nebeužten 
ka — dabar reikia jos plieninės ir 
tai išgeriausio plieno.

Lietuva taip pat yra žmonijos 
dalis. Visa, kas joje vyksta, taip 
pat liečia jos gyventojus, kaip ir 
visą žmoniją. Lietuva taip pat ne­
turi atsilikti ir eiti į šviesesnį ry­
tojų. Tam padės jos pačios ištver­
mingieji ir išmintingieji gyvento­
jai.

Kad kraštas klestėt, reikia, kad 
visi gyventojai jame, dirbtų su at­
sidavimu ir jėga. Tik tokios savy- ' 
bės kuria gerą ateitį. Tas savybes į 
reikia auklėti. O auklėjimui ge- I

tarimą vykdydamas aš taip stip-’ 
aš ir pats pamanyčiau tą mintį vėl 
paneigti, aš tokį silpnumą vėl neig 
čiau žodžiais “taip radome, taip ir 
priai atsiduodu idėjai, kad jeigu 
nepaliksime,” vadinas, kiti rado, 
jog žmogus ne visuomet gali išpil­
dyti užsibrėštus siekimus, o aš 
taip radau, bet paliksiu taip, kad 
galima visą ką išpildyti ir išpildy­
siu. Mano valia nebus paluokta, aš 
nebūsiu pats sau lepšys, aš nuga­
lėsiu ir blogus įpročius aplinkui i 
save, aš “taip radęs, taip nepalik­
siu”, nes tai garbinga, tai didin­
ga, tai jauna!

Būkime jaunais, nes mūsų am­
žiaus gyvenimas toks platus ir 
sudėtingas, kad norint jame ką pa 
daryti reikia būti su visomis jė­
gomis, kiek tik žmoguje gali būti. 
Todėl nei trupinėlio jėgos neeik­
vokime tam, kas be reikalo jas ¡a- 
tima. Iš garbės sau pasakykime: 
“Mes negeriame, mes susivaldome 

-nuo ištvirkimo, mes nerūkome —

mintį giliai sau įsąmonininkime. 
Tokia mintimi perimkime savo 
dvasią, pagalvokime, jog pasidavi­
mas visoms esamoms ydoms reik­
štų tą, kad mes tesame tik grem- 
bliai (grybai), su dvasia,ir jėga 
žmonės! Argi garbinga būti išti­
žusiu krembliu?! Jau vien dėl to, 
kad mes turime atnaujinti suter­
štą gyvenimo veidą, turime tą pa­
siimti sau už didelę garbę, kurios 
neleiskime niekam įžeisti, net pa­
čiam sau. Pavyzdžiui, nutariam, 
jog svaigalų negersime, nes tai a- 
tima jėgas, reikalingas blaiviam 
darbui, kad tokiose sunkiose da­
bartinėse sąlygose ką nors apčiuo 
piamo pasiekti, ir tą nutarimą re­
miame posakiu “taip radome, tai 
ir nepaliksime.” Suprantame, kiek 
tai didingumo jaunai širdžiai, tu­
rint tokį didelį užsibrėžtą tikslą 
— griauti seną supuvimą!.. Jie 
sako, jog gėrimą “rado ir paliks,” 
o aš — ne, aš sakau, jog “taip ra­

dau ir taip ne paliksiu.” Ir tą nu­

MILŽINIŠKA GYVATĖ PRIE 
GRANDINĖS

šiaurinės Australijos Queens- 
lando apylinkėse vienas aukso ieš­
kotojas savo gfrįčiojfe pasiruošė 
nakvoti, šunį kaipo sargą jis pali­
ko lauke ir pririšo prie medžio ant 
grandinės. Kai rytą atsikėlęs na­
kvotojas išėjo laukan, šuo buvo 
dingęs. Prie grandinės galo buvo 
milžiniška 23 pėdų ilgio pythoni- 
nė gyvatė, kuri baisai rangėsi ir 
kažką stengėsi praryti. Pasirodė, 
kad gyvatė buvo prarijusi šunį sta 
čia. O kadangi kartu su šuniu į jos 
ryklę pateko ir prie šunies pririš­
tas grandinės galas, tai gyvatė bu 
vo pagauta lyg žuvis ant meške­
rės.
todėl, kad mes ištikrųjų esame 
jauni! Kitaip, juk mes būtume tie 
patys liurbiai, kurie tik sako: 
“taip radome, taip paliksime ... 
“Mes taip radome, taip nepaliksi­
me, — mes jauni! ..”

i Ar. Vitk.

Iškilmingos ministerio inž. Vyt. Vileišio laidotuvės VII. 7. Viršuje iš kairės dešinėn: karstas išnešamas iš bažnyčios, laidotuvių 
eisena Kauno gatvėmis; apačioje iš kairės dešinėn: prie velicnies kapo kalba užsienių reikalų ministeris Lozoraitis, šalia jo 
Valstybės Prezidento atstovas dr. Bielskus, p. STretcrierė, ministeris pirmininkas Juozas Tūbelis, Latvijos Valstybės Preziden­
to tastovas užsienių reikalų ministeris Murteras, vyriaisjtės nariai, diplomatinio korpuso nariai ir kiti aukštieji svečiai; prie 
karsto velionies žmona ir artimieji giminės; šone: prieš velionies karstą nešami vainikai.

DIDŽIOJI MARŠKINIU KINSEMA
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinii  n iiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiniiiii  iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnr.

llHniIŪTOMEDKOlIMA
Japoniško šilko marski 

nlai po $ 6 90

Puplino marškiniai 
po $ 2 90

Išnaudok nidiji

CASA RAYADA

Alte. Brown 1441, Boca

s» , .
Direktorius Dr. Bartolomé Bosio 

MEDICINIŠKAS PERŽIŪRĖJIMAS PRIVALOMAS 
SVEIKATOS APSAUGOJIMUI

Abiejų lyčių LYTINIŲ ligų specialis peržiūrėjimas. 
(Atskiri kambariukai).

VENERINES LIGOS: Blenoragija aštrioji ir kroniška. Pro­
stata. Gota. (Patikrinimas išgijimo).

SIFILIS. ODA. PLAUKŲ KRITIMAS.
SEKSUALINIS NEGALAVIMAS.

ANALIZAI: Vassermano ir Kahno reakcijos. Šlapumo (vi­
suotinas). Kultyvai. Seilių. Kraujo.

BENDROJI KLINIKA: Pilvelis ir žarnos. Širdis. Plaučiai. 
Neumotoraksas. Jaknos. Reumatas. Nervai. Ciatika. — 

HEMOROIDAI. VARISAI IR ŽAIŽDOS.
MOTERŲ: Kiaušeliai. Motė. Mėnesinės. Įvairios reakcijos. 
MEDICINIŠKOJI ELEKTRA: Diatermia. Elektrokoagulacija 

Ultrafioletiniai spinduliai. Radiografijos.
GERKLĖ, NOSIS ir AUSIS: Priaugimai. Migdolai. Nosies sie­

nos. Operacijos.
Ligonis prižiūrimas klinikos speciališko personalo. Greitumas 
ir mandangumas. — Ekonomiški abonementai. — Išsimokeji- 

mo galimybės. — Patarimas veltui.
Priėmimo valandos: nuo 9 iki 2 . Šventadieniais: nuo 9 — 12.

5
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Lietuvoje
STEIGIAMA KRYŽIŲ

MUZIEJUS
Prie Bažnytinio meno muzie­

jaus numatomas steigti kryžių 
skyrius. Jis bus ne tik skyrius, 
kiek savaimingas kryžių muziejus 
Kryžių mužiejų steigti skatina gy 
vas reikalas. Dar visai nesenai vi­
sos pakelės, kapinės, sodybos ir 
liáis lajbai vertingais kryžiais, o 
šventoriai buvo pažymėti orgina- 
šiandien jie stūkso jau tik kur ne 
kur. Muziejuje bus sutalpintos 
kelios dešimtys pačių charakterin­
giausių lietuviškų kryžių, paimtų 
iš įvairių mūsų krašto vietų.

RETI SVEČIAI
Šlapaberžė, Kėdainių apskrities 

Šią vasarą apylinkės miškuose 
apsigyveno retai čia matomi gy­
vuliai—šernai. Manoma, kad jie 
čia bus iš kur nors kitur atkeliavę, 
nes šioje apylinkėje miškai nėra 
dideli ir pirmiau jų čia nebūdavo. 
Naktimis šeimai išeina į pamiškės 
gyventojų laukus ir knisa bulves, 
gadina pasėlius, tuo daro ūkiniu 
kams nuostolius. Ūkininkai dėl 
šernų buvimo susirūpinę, nes jei­

gu jie čia ilgiau apsigyvens, tai 
gali pridaryti nemažai nuostolių.

LABAI DAUG RIEŠUTŲ
Šiemet labai riešutingi metai, 

kokių jau seniai nebuvo. Gaila, 
tik, kad nesusipratę žmonės neduo 
da riešutams prinokti ir labai 
daug riešutų nuskina prieš laiką.

Šiemet anksti pradėjo dygti 
grybai, kurių čia jau nemaža atsi­
rado. Už litą galima nusipirkti 
nemažą krepšį gerų grybų.
KIEK MAŽIAU NUSIŽUDYMŲ

Šiais metais ligi gegužės 1 d. vi­
so nusižudymų Lietuvoje buvo į- 
registruota 62. Pernai per tą patį 
laiką jų buvo 66 ir užpernai 72. 
Tad šiais metais nusižudymų skai­
čius atrodo kiek sumažėjęs. Vyrų 
minimajame laikotarpyje šiemet 
nusižudė 40 ir moterų 22.

Nužudymų šiemet per minimąjį 
laiką buvo 50, mirimų nuo nelai­
mingų atsitikimų 212 ir dėl nenu­
statytų priežasčių 1.830. Mirimų 
nuo nelaimingų atsitikimų skai­
čius šiemet yra gerokai padidėjęs. 
1935 m. jų per pirmąjį laikotarpį 
buvo 168, pernai 183, o dabar, 
kaip anksčiau matome,212.

E M Y K !

" A.GODEL
žcialistas gydymo

tieiiui agi ja — Sifilis (606 — 914)
Kraujo ir Odos

PLAUČIŲ, ŠIRDIES, SKILVIO, KEFENŲ, NERVŲ 
ir REUMATIZMO LIGŲ

SPINDULIAI — DIATERMIA — ANALIZOSX.

Moterų Ligų Specijalistas
Mėnesinių netvarkingumas ir pasivėlavimai.

Lietuviams pirmas patarimas veltui 
Priėmimo valandos nuo 9 — 12 ir nuo 15 — 20 vai.

Calle CANGALLO 1542

Lietuviška Dantų Klinika
©LlNieft. DENlñL PRVCN

Dantų Gydytojas ir Direktorius

N, Krukauskas
Auk80 dantys ir korcnos 22 karatų nuo $ 10.

Balti dantys nuo $ 4. Plombos nuo $ 3
aukiama dantys be skausmo veltui jei daromi nauji dantys 

Priimama kásdiena nuo 9 iki 12 ir nuo 2 iki 8 vai. vak.

Pavón 488 u. t. 22- 9395 Avellaneda
(Prieš Avellanedosstotį)

kaip interesantas tuojau pats pri­
dūrė: “Pasakykite vyriausiam re­
daktoriui, kad aš esu gražiosios 
Veronikos . užmušėjas ...” Redak­
cijos mergaitė pamanė turintį rei­
kalą su bepročiu arba juokdariu. 
Vis dėlto ji tai pranešė vyriau­
siam redaktoriui. Šis jaunąjį vyrą 
priėmė. Per pasikalbėjimą Nor­
bertas Irwinas legitimavosi esąs 
jau nuo kurio laiko policijos ieš­
komasis trijų žmonių užmušėjas. 
Įėjęs jis tuojau pradėjo vyriau­
siam redaktoriui aiškinti savo pa­
grindinį reikalą. Jis redaktoriui 
pasiūlė labai nepaprastą dalyką. 
Jis esąs pasiryžęs redaktoriui su 
visomis smulkmenomis nušviesti 
Veronikos užmušimo aplinkybes, 
kurios iki šio laiko dar nesančios 
žinomos. Tą nušvietimą jis papra­
šė redaktoriaus paskelbti laikraš­
čio vardu. Jis to pranešimo neduo­
siąs nei vienam kitam laikraščiui, 
jei tik jis jam užmokėsiąs tokį ho 
norarą, koks yra reikalingas jam 
pasisamdyti teismo gy n ė j u i. 
žmogžudys dar pridūrė po prane­
šimo paskelbimo tuojau patsnuei- 
siąs į policiją ir prisipažinsiąs nu­
sikaltęs.

Kadangi “Herlad<Examiner” ap 
skritai yra labai sensacijas mėg­
stąs laikraštis, tai vyriausias re­
daktorius su tuo Irwino pasiūlimu

NEAPSIRIK!
Tik Pr. Dombravas yra lie­

tuvis Argentinoje, kuris žino 
vietos įstatimus, rašo prašy­
mus, skundas ir t. t..
Bernardo de Irigoyen 1692.

U. T. 23 - 4675

PADIDINUS IR PATOBULINUS INSTITUTĄ MODERNIŠKAIS 
ĮRENGIMAIS IR ATIDARIUS CHIRURGINI SKYRIŲ, SIŲLOME PU­

BLIKAI MŪSŲ PATARNAVIMĄ 
CHIRURGINĖS operacijos daromos pigiai.

Venerinės ligos: Blenorragija ir jos komplikacijos, išsiplėtimai, pro­
statitis. gydoma mokslinės elektrolisis, uretroskopija. Sifilis (606 - 914) 
impotencija. Gydoma pigiai. * Oda: Ache, egzema, ulceris. Kvėpavimas: 
Džiova, asma, kroniškas bronkitis. Širdies ligos Viduriai, virškinimas: 
Gydomi profesoriaus Paul iš Vienos. Ginekologija: Nėštumo diagnozas 
nuo pirmos savaitės, gimdymai, matriz. * Hemorroides: Išgydoma be o- 
peracijos ir be palikimo darbo. * Gerklė, nosis, ausys: Tonsilų, politpų 
operavimas, etc. * Laboratorija analizavimui kraujo, šlapumo, etc.

Supranta lietuviškai.
X SPINDULIAI — ULTRAVIOLETAI — DIATERMIJA 

INFRARAUDONI
Priėmimas: PATARIMAI S 3.—
Nuo 10—12 ir 15—21 Trečiad. ir šeštad. su
Šventėmis 10 iki 12 šiuo skelbimu veltui.

CLINICA
DR. APERAVIČIAUS

Corrientes 1955 U. T. 47-7746 
Atdara nuo 16-20 vai kasdien 
Žymus chirurgas, diplomuotas 

Rusijoje ir Argentinoje 
MOTERŲ LIGOS
X SPINDULIAI

Dr. SCHAVELZON
LIGONINĖS “MUNIZ” ŠEFAS 
Veneros ligų, gerklės, ausų, 

nosies pilvelio, širdies, kraujo 
plaučių ir kepenų. Specialis­
tas. Kalba visomis kalbomis. 
Darbininkams didelė nuolaida

PUEYRREDON 936, Bs. As.
U. T. 47 — 8416

ŽMOGŽUDYS IŠAIŠKINO SAVO 
LAIKRAŠTĮ

Labai nepaprastomis aplinkybė­
mis įvyko Amerikos Jungtinėse 
Valstybėse areštavimas skulpto­
riaus Norberto Irwino, kuris buvo 
nužudęs gražią modelininkę Vero­
niką Gedeonaitę, jos motiną ir dar

NUSIKALTIMĄ PER

sutiko. Tuojau pat buvo pašaukta 
stenografe sutarčiai rašyti. Po to 
atėjo kita panelė, kuri surašė Nor 
berto Irwino pasakojimą. Po poros 
valandų “Herlad-Examiner” išlei­
do extra laidą, kurios pirmame pu

vieną nuomininką. Prieš kurį lai­
ką Norbertas Irwinas buvo įstojęs 
į vieną barą tarnauti vyresniuoju 
kelneriu, kad tuo būdu galėtų pa­
sislėpti nuo policijos. Tačiau kai 
detektyvai atėjo į barą jo suimti, 
šis jau buvo iš čia dingęs. Ir to­
liau vyko su tuo žmogžudžiu tokia 
istorija, kurių pasaulyje nedažnai 
teatsitinka.

Prieš kurį laiką į“Herlad-Exa- 
miner” redakciją atėjo jaunas su­
sijaudinęs vyras ir paprašė pasi­
matymo su to laikraščio vyriausiu 
redaktorium. Dar pranešėja nespė 
jo nieko atsakyti dėl priėmimo,

slapyje didelėmis raidėmis buvo 
paskelbtas žmogžudžio Irwino pra- 
-nešimas. Skaitytojai tą laikraščio 
numerį dar šiltą griebte griebė iš 
nešiotojų rankų — sensacinio laik 
raščio paskelbtas pranešimas virto 
visos Chicagos vieninteliu pasikal­
bėjimu. Tuo tarpu žmogžudys nu­
ėjo į policiją pasiduoti. Tardomas 
jis pareiškė, kad prie to prisipaži­
nimo, kuris paskelbtas “Herald- 
Ezaminer,” jis neturys nieko pri­
dėti. Tačiau smulkus laikraščio ap­
rašymas neliko be padarinių. Pasi 
rodo, prokuratūra kelia bylą ir to 
laikraščio vyriausiam redaktoriui,

kadangi šis paskelbtuoju inter­
view sukliudęs žmogžudžio arešta­
vimą.

Jis: “Kodėl vis man atsakinėji 
klausimais ir klausimais?”

Ji: “Ar iš tikrųjų aš taip da­
rau?”

“Aš visada įkalbu, kad geria­
masis vanduo ar valgiai būtų kuo 
ilgiausiai virinami”.

“Tamsta, tur būt, esi gydyto­
jas?”

“Ne. Tik anglių pardavėjas”.

Ji: “Nuostabus daiktas: “kelio­
nėj pametei jungtuvių žiedą?”

Jis: “Tu pati čia kalta: jei bū­
tum užlopiusi liemenės kišenę, to 
nebūtų atsitikę”.
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LIETUVON IR IŠ LIETUVOS!
Pigiausio ...V &a?ffi©mis parduoda laivakortes E

Compañía Marítima Belga Į
(LLOYD ROYAL S. A.) ' =

c. 25 DE MAYO "7FL 3. U. T. 31 - Retiro - 5274 ir 5275 E

Dideli patogumai 3-je klasėje. =
Susisiekimas traukiniais su visais Europos miestais. E
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Į VISU LIGŲ KLINIKA |
| BENDROJI KLINIKA Ę
E Vidurinės ligos. Širdis Plaučiai- Kepėnos. Pilvas. Nervai Gal- = 
~ vos skaudėjimai. Reumatizmas. Gemorojos. =
= PLAUČIU LIGOS. =
g Kosulys aštrus ir kronikas bronkitas. Astma. Plevritas ir ki E 
E toki susirgimai plačiais pas mus galutinai išgydomi. Bendra- = 
= nusilpimas — stoka apetito, menkėjimas (svorio netekimas) E 
E praeina visiškai, kas pas mus gydosi.

| Venerines. Ligos |
E TRIPERIS gydomas greit ir bet skausmo naujausiais metodois. E 
= SIFILIS: 606 — 914. Odos ir kraujo ligos. §
E Klinikoje randasi LOOOS atvykusioms iš toliau nuo Ę
= 1 peso į dieną. =

MOTERIMS ATKIROS PATALPOS J
Ę Patarimui $ 3. Mėnesinis abonentas nuo $ 10 į mėnesį Ę
E Priėmimo valandos nuo 9 vai. iki 12 ir nuo 15 iki 21 v. =
§ Sekmadienais nuo 9 iki 12 vai. E
E Kalbama: jūsiškai ir vokiškąi E
| Medecinos paslaptys griežtai išlaikomos.

J SUIPACHA SS |
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I
 Didžiausias Buenos Aires i;

LIETUVIŠKAS VIEŠBUTIS
STASIO PAVILIONIO <1

(Viena kvadra nuo Plaz Constitución) G

BERNARDO be-IRIGYOEN 1692, kampas Gaseros

U. T. 23 Buen Orden—4675

Tikri lietuviški valgiai ir gėrimai. Svarios lovos. Taip pat iš- 
sinuomuojn atoskiri kambariai. Kainoc labai pigiosi Svarus ir man- < 
dagus aotarnavimns. Į

KIKVIENĄ SEKMADIENI DAROMI ŠOKIAI j

Lietuviai ir lietuvės čia susirienka, ne tik čia linksma malou ir Į 
lietuviška. <

Viešbutyje yra <

DARBO B 1 U RA S ¡

Yra lietuvii advakatas kuris vedn visokias bylas ir skundus. <
Taigi kviečiama visi be pažiūrų skirtumo APSILANKYK j
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